



# 沧浪街道征收项目非住宅户全部清零

近日,随着苏州市蔬菜集团有限公司、苏州市矿石粉碎厂先后完成签约,沧浪街道对相关房屋进行拆除,历时三年的“两河一江”环境综合整治工程城区段(胥江河以南项目企业户)实现清零,这也标志着沧浪街道辖区范围内征收项目非住宅户实现全部清零。

范浩林 王莉莉 柴军虎



沧浪街道辖区范围内征收项目非住宅户实现全部清零 通讯员供图

苏州环古城河、京杭大运河苏州段、胥江被称为苏州的“两河一江”,“两河一江”环境综合整治工程旨在通过挖掘文化、整治环境,提升“两河一江”的品质。

胥江河以南项目地块位于胥江南岸,泰南路北侧,该地块长期存在违章搭建,加之周边企业乱排污水,对周边环境影响较大。作为“两河一江”环境综合整治工程的征收搬迁项目之一,胥江河以南项目于2018年4月正式启动搬迁工作,涉及土地面积约9647m<sup>2</sup>。2020年,该项目被列为保护区、姑苏区征收搬迁扫尾清零项目之一,通过努力,现已完成非住宅户的签约交房工作。

自保护区、姑苏区扫尾清零“百

日攻坚”行动、“征收搬迁一年冲刺行动计划”开展以来,沧浪街道全面贯彻落实上级部署要求,进一步强化征收搬迁队伍建设,进一步调整完善攻坚组、督导组、业务组以及综合保障组,通过定期召开指挥部工作例会,实行现场办公、挂图作战,以清单销账模式,全力全速推进扫尾清零。

随着胥江河以南项目非住宅户的清零,一方面安全隐患被排除,另一方面对周边环境将有很大的改善提升。据悉,后期将通过推进胥江河沿岸健身步道建设等工作,改善泰南路周边环境,提升胥江沿岸景观

风貌,全面改善居民生活环境。

截至目前,沧浪街道先后实现界石浜东西北侧、“两河一江”环境综合整治工程(姑苏69阁部分房屋)等13个项目清零,169户住宅签约,3户非住宅签约。

下一步,沧浪街道将围绕保护区、姑苏区“一中心、两高地、一典范”总体定位和“古城、老城、新城”分区定位,紧紧围绕“征收搬迁一年冲刺行动计划”目标,细化任务清单,全力攻坚克难,加快完成征收搬迁扫尾清零工作任务,为城市建设、产业发展、民生幸福创造良好条件。

## 苏锦街道探索“红心为老”养老服务新模式

近日,位于“红心为老”苏锦街道综合为老服务中心5楼的“幸福食堂”正式对外营业,精致的苏式菜肴为居民群众提供安心、实惠、营养的餐食,满足周边社区居民尤其是老年群体的“家门口”助餐服务需求。

通过前期的“线上+线下”预

约,开餐当天100余名居民前来就餐。苏锦街道综合为老服务中心自8月正式运营以来,依托“红心为老”党组织为民服务项目,开展了银龄大课堂、医养大讲堂、养生大食堂、幸福大家庭、活力大舞台等一系列丰富活动,内设老年大学苏锦教学点也迎来第一次全面开学。

接下来,街道党工委将依托区域党建联盟,集聚苏大附一院、市立医院等辖区内优质医疗资源,探索“云门诊”模式,建立集公立、民营、专科、中医为一体的区域型康养合作联盟,进一步拓展“红心为老”街道综合为老服务中心功能,助力苏锦养老服务模式持续创新。 苏锦萱 高达

## 苏州高博“师德师风”建设结硕果

在苏州高博软件职业技术学院公布的“师德师风”模范名单中,该校教务处常务副处长胡玮、环境艺术系主任江水明榜上有名。近日,现代快报记者走近两位老师,探访其敬业奉献的背后故事。

柴军虎

### 胡玮:长期扎根教学管理工作一线

2007年,25岁的胡玮满怀对教育事业的热爱,踏入了高职教育工作的热土,成为了一名“高博人”,并长期扎根在学校教学管理工作一线。

在胡玮看来,如果学校是一台机器,教务处就是其中的核心元件,“上到高职人才培养工作评估、省市级质量工程申报、全校教学工作会议等‘大事件’,下到学生一节课的调整、一场考试的组织、一本教材的征订等‘小事情’,都需要教务部门来协调统筹。”

胡玮告诉记者,教务部门不仅

是全校教学工作制度的建立者、执行者与监督者,而且还是一所学校教育改革的“主心骨”,“我们构建了‘专业知识、职业素养并重’的课程体系,实现了专业课程思想政治教育的全覆盖。”

针对“课程内容与行业技术脱节”的问题,该校实现了“专业教学内容与校企共同设计”,依托1+X证书试点项目建立了“学分银行”,将证书考核的知识点、技能点与专业核心课程内容全面融合,“学生如果学科学分不够了,可以通过社会实践、科研、比赛所赢得的学分进行置换。”

### 江水明:组建学校首个“云班级”

今年48岁的江水明,长期在高职教育的一线课堂。在江水明看来,教师既是一种职业,更是一种理想,“坚信专业教师不仅要传授专业知识,更要培养信念。”

在该校环境艺术系,江水明带领团队组建了学校首个“云班级”,“主要是为了让想学习的学生有途径学到更多的专业技能。”江水明说,因为学校招生类型多样化,学生

需求有差异,经过前期调研,充分准备,“云班级”正式成立并有序开展项目化教学。

江水明告诉记者,“云班级”的学生主要来自2020级环境艺术设计与建筑室内设计两个专业,目前有19名同学参与其中。“云班级”启动后,江水明每晚九点会准时在超星平台发布项目任务,需要学生在特定时间内提交完成的作业,“其实是给自己增加了工作量,每天不仅要解决发布什么任务,还要批改每位同学每一次提交的作业,及不定时进行集中点评。”

此外,江水明以教师个人的专业发展为起点,注重团队建设。在他的带领下,团队建设屡创佳绩:2013年获省优秀毕业设计二等奖;2014年省优秀毕业设计三等奖;团队成员荣获长三角民办高校教师教学能力大赛三等奖、团队正式出版教材3部,其中一部入选“十三五”职业教育国家规划教材。

据悉,高博学院通过优化工作机制,强化保障服务,已初步形成一支师德高尚、学术精湛、精干务实、充满活力,适应学校高质量发展需要的师资队伍队伍。

## 南环第三社区为居民装燃气安全报警器

近日,姑苏区吴门桥街道南环第三社区网格员和苏州燃气集团的专业人员走进社区,为部分使用燃气瓶的居民加装燃气安全报警器。据悉,此次上门安装费用由政府补贴,报警器专门为高龄空巢、独居、身体残疾的老年朋友定制。

11月18日上午,居住在南环四村的77岁居民陈师傅家里来了客人。社区网格员带着燃气集团专业人员为居民送来“安全小卫士”燃气安全报警器。网格员告诉陈师傅,为燃气瓶加装燃气安全报警器后,如遇泄漏,报警器会响起鸣笛声,同时会自动熄火,还会发送短信通知,提供了安全保障。

在得到了陈师傅的同意后,燃气集团工作人员便开启了工作模式。一人为老人进行登记信息,一人动手进行升级改造,把原来的燃气阀换成有智能切换器的新阀门。

工作人员一边安装,一边为陈师傅进行科普。“这个其实很简单,比你平时就多一个动作。当你使用时,首先打开燃气瓶阀门,按下过流切断的按键,再开灶具上的开关。就可以正常使用了。”

为了让老年人听得清楚、弄明白,工作人员不厌其烦反

复认真讲解。对于有关燃气使用方面的问题更是有问必答,耐心解释。仅18日上午,就有5户老人家的燃气瓶得到了升级。工作人员在离开居民家时,还会赠送“民用瓶装液化气用户手册”等资料。

据悉,南环四村是城中村,居住在这里的人大多数是外来务工人员,基本每家都在使用燃气瓶,而且居民家的灶具很多都是没有熄火保护装置。南环第三社区党委书记表示:燃气使用安全关系到广大居民的人身和财产安全。特别是老年人在燃气使用中,时常因为“记性不好”“急着办其他事情”“粗心大意”等原因忘记关闭开关或燃气泄漏等引发火灾。

对此,南环第三社区经常联合城管、安检、燃气公司对南环四村进行燃气瓶使用大检查,对“黑瓶”和不合规的燃气瓶进行排查。保障居民的使用安全。社区定期开展“防灾演练”“应急救援”“消防器材的使用”,邀请红十字会、消防员、医生等专业人员走进社区为居民开设安全教育课堂,为居民敲响警钟,提高居民们的防范意识,增强居民的安全防御能力。

肖萍 高达

## 复星集团CMC全球研发中心在黄埭开工

生物医药产业作为苏州市相城区黄埭的重要产业之一,近日,又有一个重点项目——上海复星医药(集团)股份有限公司苏州CMC(药品的化学、制造和控制)研发中心开工建设。

该项目作为上海复星医药(集团)股份有限公司全球两大研发中心之一,由上海复星医药(集团)股份有限公司建设运营,场地利用苏

州二叶制药有限公司现有厂房进行改造,总建筑面积约9000平方米,计划于2022年10月建成。

建成后,该研发中心将致力于后端创新药产品研发和仿制药整体开发。据相关负责人介绍,目前,项目施工正稳步推进,实验室设备也在采购中,前期招聘的相关人才已到岗46人,其中硕士及以上学历的36人。

柴军虎

## 黄桥街道木巷村便民服务进企业

自“两在两同”建新功活动开展以来,相城区黄桥街道木巷村聚焦民生实事,立足群众需求,用心解决群众所需所急所盼。近日,相城区黄桥街道木巷村党总支联合团支部将志愿服务的范畴扩大到企业,开展便民服务日活动,为企业职工送去了温暖和关爱。

活动现场,医生为员工们做了口腔检查、血压检查、血糖检测等,针对检查的结果进行一对一的现场咨询及健康指导,通过现场宣

讲、发放宣传资料等形式,开展疫情防控、消防安全、交通安全的宣传。职工们纷纷表示,举办这样的活动很符合大家的日常需求,也让大家真切感受到了贴心便捷的服务。

接下来,木巷村将继续开展更多贴近群众需求的惠民活动,拉近与群众间的距离,推进党史学习教育入脑入心和“两在两同”建新功行动走深走实。

陆雪晴 高达

## 锦华社区实施垃圾房升级改造

近日,苏锦街道锦华社区数个垃圾房成功实现变身升级。

借助“社情民意联系日”,社区党委积极联合社区党员、物业、网格及居民代表,多方了解、挖掘潜在问题;结合社区垃圾督导员的督查案例,形成垃圾分类工作难点的基本认识;组织社区党员工作队伍,实地调查、蹲点调研、周反馈,通过社情民意征集与调研数据的相互验证,社区党委提出“提升垃圾房的内部适用性、外部观

赏性以及周边配套完善性”的改造目标,并于本周内成功实施了垃圾房升级改造。

在社区党委的积极带领下,小小垃圾房汇聚起充分发挥基层党组织、物业公司、业委会、党员先锋队“多位一体”联动机制,社区有口皆碑的认可可将激励社区党委持续发挥好“社情民意联系日”民主协商平台,深入推进垃圾分类工作的全面提升。

苏锦萱 高达